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Odjezd z Pardubic: ve středu 18. 7. 2012 v 15.00 hod. od čerpací stanice Shell na Dubině.  

 (k víkendu nutno připočítat + 3 (4)pracovní dny - podle počasí) 

Předpokládaný příjezd: cca 23. 7. do 22.00 hod. 

 

Trasa autem:  Pardubice, Praha, Plzeň, Munchen, Insbruck, Solden, Vent (1895 m n. m.)  a zpět (přes 

Bolzano a pak stejnou cestou jako tam) – 770km (cca 8h) . 

 
 
Vybavení: kvalitní spacák, stan (v případě tří členné skupiny se jeden stan rozdělí mezi jednotlivé 
členy), čelovka, cepín, mačky, přilba, oblečení na VHT, vaření (v případě tří členné skupiny se rozdělí 
mezi jednotlivé členy), „sedák“, ferratový set, 2x karabina, ledovcový šroub, 30m lano, kompas.  
V žádném případě nezapomeňte na sluneční brýle a silný opalovací krém. 

 
 

Jídlo a pití: na chatách, a dále co kdo unese.... 
 

Mapa: autoatlas, mapa Kompass č. 43, GPS 
 
Přihlášky: u Ondřeje Valáška, tel: 724 800 178;  e-mail: ondrejvalasek@seznam.cz 
 
Předpokládané náklady:  palivo (služebním autem) – cca 1200CZK(dohromady), dálniční známka 
Rakousko a dálniční poplatky Itálie – cca 400CZK(dohromady), vstup do muzea – cca 5Euro, ubytování 
na chatě (Winterraum)  a nebo v kempu – cca 10E/noc/os  (4  - 5 nocí) 
 
Internetové stránky: www.solden.at 

 
 

Změna propozic v závislosti na neočekávaných 
okolnostech vyhrazena ! 
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Předpokládaný rozpis tras 

 
 

Den 0 
Odjezd z ČR a přespání mezi 23-24h v Německu nebo Rakousku. 
 
Den 1  
V dopoledních hodinách příjezd do Ventu (1895 m n. m.), zaparkování auta. V odpoledních 
hodinách výstup směr Simelaunhütte přes chatu Martin Busch Hütte (cca 5h). 
U chaty (v chatě) nocleh – dle počasí atd... 
 
Den 2  
V dopoledních hodinách výstup do sedla Tisenjoch - památník Otziho (cca1h). 
 

a) poté sestup do Ventu (cca 3,5h). Zde nocleh v kempu. 
 
b) poté sestup k chatě Hochjochhospiz 2413 m n. m.  (cca 4,5h). Nocleh v chatě nebo u chaty. 

 
Den 3 

a) z Ventu výstup k chatě Breslauer Hutte - cca3h (případně sedlo Mitterkarjoch).  
      Nocleh v chatě nebo u chaty. 

 
 

b) od chaty Hochjochhospiz přes chatu Vernagthütte 2766 m n. m. ( Würzburger Haus ) na 
chatu Breslauer Hutte – cca 4,5h (případně sedlo Mitterkarjoch).  

      Nocleh v chatě nebo u chaty. 
 
Den 4 
Výstup na Wildspitzi (cca 5h) a sestup do Ventu (cca 3, 5h). Zde nocleh v kempu. 
 
Den 5 
Návrat přes Bolzano – 1,5h cca 100km (návštěva muzea Otziho) do ČR (800km – 8h) 
 
Den 6 
Záložní den v případě špatného počasí 
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Popis zajímavostí regionu 
   
Ötzi 
 

     
 

Ötzi je jméno, kterým je nazývána přirozená mumie člověka z doby přibližně 3300 let př. n. l. (doba měděná), která 
byla nalezena 19. září 1991 na ledovci v Ötztalských Alpách poblíž rakousko-italských hranic ve výšce 3210 metrů 
nad mořem. Pravěký člověk zemřel na následky zranění, když jej někdo střelil šípem do zad. Kromě tohoto zranění 
měl Ötzi podlitiny a řezné rány na dlaních, zápěstí a hrudi. Shodou okolností vydrželo neporušené tělo v ledu až 
do dnešní doby, kdy se výrazněji otepluje klima. Nález vzbudil obrovskou senzaci, neboť tělo bylo tak dobře 
zachováno, že se původně nálezci domnívali, že se jedná o ostatky člověka, který zahynul v horách před pouhými 
několika desítkami let. 
Ötzi byl přibližně 160 cm vysoký a jeho věk se odhaduje na 35 až 40 let.[1] Spolu s mumií byly nalezeny i zbytky 
jeho oděvu, bot a výbavy. Ta sestávala z měděné sekery s tisovým topůrkem, pazourkového nože s jasanovou 
rukojetí, toulce se šípy s pazourkovými hroty a nedodělaného luku. Zajímavý byl také nález kousku pyritu a 
zápalné hubky v jeho opasku. 

Muž v ledu 
Dvojice německých turistů, Helmut a Erika Simonovi, se 19. září 1991 vracela z dlouhé alpské túry poblíž 
rakousko-italské hranice. Když scházeli z hory, všimli si, že z ledu vyčnívá hlava s rameny. Napadlo je, že narazili 
na tělo pohřešovaného horolezce, zachyceného lavinou, která nedávno spadla. Ve skutečnosti objevili něco daleko 
pozoruhodnějšího – tělo pravěkého muže. 
Hned bylo podniknuto několik pokusů o vyproštění těla z ledového hrobu. Jenže jak se je zachránci snažili 
horolezeckým špičákem a lyžařskými hůlkami vyzvednout, prorazili mu bedra, poničili zbytky oděvu a zlomili 
lovecký luk. Byli stejně jako Simonovi přesvědčeni, že vyprošťují oběť laviny. Nikdo neměl ani potuchy, jak se 
mýlí. Došlo ještě k dalším chybám, než bylo tělo konečně převezeno na innsbruckou univerzitu. Teprve tam si 
vědci uvědomili, o jak důležitý nález se jedná, a aby předešli dalšímu rozkladu, okamžitě je uložili do mrazicího 
boxu. Muž dostal přezdívku Ötzi, podle údolí Ötz, v jehož blízkosti zahynul. Během několika měsíců se stal 
slavným: Ötziho podoba se objevila na košilích a pohlednicích a dokonce o něm vznikla písnička. 
Jen na dvacet minut vědci vyndali Ötziho tělo z mrazicího boxu, aby ho vyšetřili. To, co zjistili, bylo nad jejich 
očekávání. Po celých pět tisíc let leželo v kamenné jámě vyplněné sněhem, stranou od hlavního ledovce. To 
vysvětluje jeho dobrý stav. 
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Jihotyrolské archeologické muzeum 
 

Je v Bolzanu a poskytlo tomuto hostu z minulosti přístřeší v prvním patře. Mumie z ledovce zvaná Ötzi i 
s vybavením, které bylo nalezeno, je svědectvím dávné minulosti Jižního Tyrolska. Výstavní plocha muzea činí cca. 
1 200 m² ve čtyřech patrech. 
 
Opening hours of the museum 
Tuesday – Sunday: 10 am – 6 pm 
Last entry: 5.30 pm 
Closed on Mondays (except on holidays) 
In July, August and December open daily also on Monday 
Exceptions: 
From 14th to 21st January 2013 the museum will be closed due to reconstruction. 
Holidays 
Closed on 1st January, 1st May and 25th December 
On the 24th and 31st December the Museum will be closed at 3 pm, last entry at 2.30 pm 
 
Opening hours of the library 
The library is open from Monday to Friday from 10 to 12.30 am and 2 to 5.30 pm 
Tel. +39 0471 320123 
Useful information: 
A visit to the museum takes about 1-2 hours. 
The interior of the museum is easily accessible to disabled people. 
It is strictly forbidden to take photographs inside the museum. 
Information & contact 
South Tyrol Museum of Archaeology 
Via Museo/Museumstraße 43, I-39100 Bolzano/Bozen 
Information & reservation 
tel: +39 0471 320 100 (Monday-Friday: 9 am - 12 pm and 2.30 pm - 4.30 pm) 
fax: +39 0471 320 122 
email: museum@iceman.it  
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Popisy tras 

 
Wildspitze (3 774 m n.m.) 

    

opravdová vysokohorská túra - převýšení, lezení po skále, po ledu i po ferratě, vše středně obtížné 

Z Ventu (1895m) jsme se vydali pod lanovkou strmě stoupající cestou 919 k chatě Breslauer Hutte (2844m). Až k 
mezistanici Hochvent (Stahlein) 2356 m je to zhruba hodina prudkého stoupání. Poté se sklon zmírňuje a po 
přetraverzování za ohyb kopce je už chata vidět. Výstup k ní je možný buď přímo a nebo přes vrchol Wildes 
Mannle (3023 m) my zvolili přímou cestu a po překonání závěrečného stoupání jsme si mohli vydechnout na 
terase Breslauer Hutte. Z Ventu až sem nám to trvalo dvě a čtvrt hodiny. Po krátkém odpočinku jsme se vydali 
podle ukazatele směrem k Wildspitzi. Cesta kamenným polem není zrovna moc příjemná, navíc plné batohy něco 
vážily, tak jsme se rozhodli, že věci nepotřebné k výstupu odložíme u malého jezírka asi čtvrt hodiny chůze od 
chaty. Je tu perfektní místo tak pro tři stany a my ho také ještě tento večer využili. Po odlehčení jsme pokračovali 
po mírně stoupající a velmi nezáživné kamenité cestě k potoku vytékajícím z ledovce a podél něj na ledovec 
Mitterkarferner. Po celou cestu se nad námi leskl vrcholový kříž Wildspitze, ale cesta k němu je ještě dlouhá. To že 
se jde po ledovci člověk pozná až po čase, kdy mezi kameny které ho pokrývají tu a tam vykoukne trocha ledu. Až 
doposud byla cesta pěkně značená, ale tady už začíná trochu loterie. Buď je možno postupovat po levé straně 
ledovce po kamenech a nebo nazout mačky (bez nich to nepříjemně klouže) a postupovat přímo středem ledovce 
přes několik trhlin (dobře viditelné). Důležité je dostat se ke kuloáru vedoucímu do sedla Mitterkarjoch (3470 m). 
Na jeho začátku je potřeba pravou stranou překonat příbřežní trhlinu a pomocí fixů přetraverzovat doleva k 
začátku ferátky vedoucí až do sedla. Právě překonání trhliny a traverz je asi nejtěžší částí celého výstupu a bez 
maček by to byl velký oříšek (fixní lano vedlo až od půlky a navíc padají kameny!!). Samotný, ocelovým lanem 
jištěný, výšvih do sedla už není problém. Od jezírka až sem nám to zabralo tři hodiny. Po překonání sedla se 
dostáváme do úplně jiného světa, až doposud nás obklopující kameny nahrazuje sníh a led. Navazujeme se na lano 
a nejprve sestupujeme kousek dolů k vyšlapané cestě. Po ní strměji do kopce přes několik trhlin až k pravé části 
dvojvrcholu Wildspitze (3774 m) a nakonec několik posledních desítek metrů po skále s ledem (pěkně to klouže) na 
vrchol s křížem. Podle průvodce má být o dva metry nižší než úzkým hřebínkem oddělený druhý vrchol, ale to se 
nám nějak nezdálo... Ze sedla na vrchol nám to zabralo asi hodinu a čtvrt. Z vrcholu se nabízí nádherný pohled na 
celé Otztálské Alpy a nedaleký Ortler. Dolů k jezírku jsme sestoupili stejnou cestou (3 hod) a zde postavili stan.  

Vent  - Breslauer Hutte  2:15h, Breslauer Hutte   - sedlo Mitterkarjoch  3:15h, sedlo Mitterkarjoch  - 
Wildspitze 1:40h 
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Památník Otziho – sedlo Tisenjoch  (3 210m n. m.) 
  

Přístup: Vent (1895 m n. m.) 

Chata: Similaunhütte (3019 m n. m.) 
Martin Busch Hütte (2501 m n. m.) 

Popis: Z Ventu se jde po široké značené cestě údolím Niedertal až na chatu Martin Busch 
Hütte. Cesta je i pro auta, takže je opravdu široká a pohodlná, místy až trochu nudná 
a úmorná, zvlášť když je takový vedro jako jsme měli my. Z chaty Martin Busch 
Hütte existují 2 varianty výstupu na Similaun: přes hřeben Marzelkamm nebo přes 
chatu Similaunhütte. My zvolíme výstup přes chatu Similaunhütte, takže se 
pokračuje dál údolím Niedertal směr do sedla Niederjoch. Postupuje se po značené 
cestě, po cca 20 minutách se cesta rozdvojuje a je možné jít doprava dál po značené 
nebo pokračovat rovně podél potoka po vyšlapané cestičce značené kamennými 
mužiky. Druhá varianta je kratší a asi i pohodlnější. Obě cesty se pak setkávají v 
moréně ledovce Niederjochferner. Odtud je to už jen kousek na chatu Similaunhütte a 
dálek do sedla Tisenjoch 3210m n. m. 
 

Časy: Vent => Martin Busch Hütte (3:00 / +606m) 
Martin Busch Hütte => Similaunhütte (1:30 / +518m) 

 
 

 

Similaunhütte (3 017 m) – Hauslabjoch (3 283 m) Hochjochhospiz (2 412 m) 
 
 

Hiking with the Iceman 
The site where the Iceman was found on Tisenjoch is the highlight of this hike which leads across 
Hochjochferner from Similaunhütte to Hochjochhospiz and into Vent’s high alpine regions. From 
the refuge a trail climbs steeply up a wide ridge which later turns into a moderately steep boulder 
ridge which is never really narrow but still has some fixed cables for assistance. The last section of 
the trail to Tisenjoch (3218m) in South Tirol, takes you through wider and flatter terrain again, with 
some short downhill sections. Once you have reached Tisenjoch the trail climbs for another 100 
meters to Hauslabjoch (approx. 1 ½ hrs. from Similaunhütte, no ice on the way) before descending 
in northern direction. The trail leaves the glacier at approx. 3000 meters above sea level, at approx. 
2950 meters the trail joins the path coming down from Seikogel. Continue on this path which 
descends moderately, then steeply, to Rofental. Cross Hochjochbach River at approx. 2500 meters 
above sea level. After a rather flat stretch the path once more descends in steep switchbacks to 
another brook. The path crosses the river and climbs for another 100 meters before reaching 
Hochjochhospiz on the opposite slope. 
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Chaty 

 
Hochjochhospiz 2413m  
Lage: Im hintersten Rofental am SO-Hang der Guslarspitze  
Bettenzahl: 20 sowie 50 Lager 
Aufstieg: 2.5 Std. von Vent 
Übergänge: zur Vernagthütte Hütte 2 Std., zum  Brandenburger Haus 3 Std. 

Martin-Busch-Hütte 2501m  
Lage: Im hintersten Niedertal 
Bettenanzahl: 50 sowie 72 Lager 
Aufstieg: 2.5 Std. von Vent 
Übergänge: zur Similaunhütte 2.5 Std., zum Ramolhaus 5 Std. 

 

Breslauer Hütte 2840m  
Lage: Am Fuß des Ötztaler Urkunds  
Bettenanzahl: 62 sowie 110 Lager 
Aufstieg: 3 Std. vom Vent 
Übergänge: zur Vernagthütte 2.5 Std., zur Brauschweiger Hütte 4 Std. 

 

Similaunhütte 3019m  
Lage: Direkt am Niederjoch 
Bettenanzahl: 40 sowie 30 Lager  
Aufstieg: 4.5 Std. von Vent,  4 Std. von Vernagt / Südtirol 
Similaunhütte (3017 m) – Hauslabjoch (3283 m) Hochjochhospiz (2412 m) 5 Std. 
Übergänge: die Martin-Busch-Hütte liegt auf der Hälfte des Weges 

 

Vernagthütte 2766m ( Würzburger Haus )  
Lage: Über dem hinteren Rofenta am N-Rand des Guslarfernersl  
Bettenanzahl: 50 sowie 80 Lager  
Aufstieg: 3.5 Std. von Vent 
Übergänge: zur Breslauer Hütte 2.5 Std., zum Hochjochhospiz  2 Std., zum 
Brandenburger Haus 2 Std. 
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Mapa oblasti 
část 1- Vent/Wildspitze 

Wildspitze je nejvyšší hora Ötztalských Alp a rakouské spolkové 
země Tyrolsko. Po Großglockneru je to druhá nejvyšší hora 
Rakouských Alp a celého Rakouska. Leží 12 km severně od 
hlavního evropského rozvodí, v hřebeni Weisskamm. Jedná se o 
trojvrchol. 

Prvovýstup 1861 Leander Klotz (rolník z Roffenhofu) s přítelem, 
jehož jméno se nedochovalo. 

 

Hora suverénně vévodí jak Pitztalu tak Ötztalu. Své okolí Wildspitze převyšuje opravdu značně a tak 
kruhovému rozhledu nic nebrání. Výstup na Wildspitze je středně obtížný, ohodnocený stupněm F. 
Tato hora je nebezpečná především při špatném počasí, při novém sněhu nebo náhlém ochlazení. Má na 
svém kontě mnoho obětí právě z důvodů podcenění těchto faktorů. Tato charakteristika platí jen pro 
nižší, jižní vrchol, který je nejvíce navštěvovaný. K hlavnímu - severnímu vrcholu vede závratný firnový 
hřeben I. UIAA. Severní vrchol byl díky silnému ledu ještě donedávna vyšší než jižní. Dnes pro úbytek 
ledu je skalnatý jižní o něco vyšší. 
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část 2 Hochjochhospiz/ Similaunhütte 

 

 


